

自治区第六届劳动模范田江伟: 攻坚克难贡献青春 扎根雪域书写华章

田江伟出生于1994年,未满30岁的他就在西藏干过水电、光伏、风电项目,积攒了丰富的清洁能源开发经验。特别是2022至2023年,作为国家能源集团西藏电力有限公司那曲分公司工程建设部负责人,全过程参与项目前期、工程建设各个环节,与团队共同创造了“当年备案、当年开工、当年投产”的超高海拔大型风电项目建设奇迹,有效缓解了那曲冬季缺电问题,为那曲市50多万群众送上了“国能温暖”,用责任与担当书写了扎根雪域攻坚克难的青春华章。

文/记者 王静 图由田江伟提供



阿里分行车辆定点维修供应商及单价入围采购项目 (二次)流标公告

一、项目基本情况

项目名称:阿里分行车辆定点维修供应及单价入围采购项目(二次)

招标编号:XZL2024085

二、项目废标/流标的原因

经评审,符合条件的供应商不足三家。根据《政府采购法》第三十六条规定,符合专业条件的供应商或对招标文件作实质响应的供应商不足三家的应予以流标,故本项目做流标处理。

三、其他补充事宜

本次流标公告在《中国金融集中采购网(www.cfcpcn.com)》、《中国采购与招标网》及《西藏商报》上发布。

四、凡对本次公告内容提出询问,请按以

下方式联系

1. 采购人信息

名称:中国农业银行股份有限公司阿里分行

地址:西藏自治区阿里地区狮泉河镇滨河南路9号

联系人:格桑先生

电话:0897-2666050

2. 招标代理机构信息

招标代理机构名称:西藏亮力项目管理咨询有限公司

地址:西藏阿里地区瑞特公寓

邮编:859000

联系人:漆冬梅

电话:18582073364

与时间赛跑的“急先锋”

2022年接到要去那曲风电项目的任务时,田江伟也觉得很突然。“水电那么复杂我都能干好,风电肯定没问题。”田江伟骨子里就有一股不服输的劲,别人觉得苦的、难的事,他都愿意去试试,就像2016年大学毕业毅然决定选择西藏一样。

唯努力者进,唯奋斗者强。田江伟迅速投入到新的“战场”,白天泡在现场盯项目,晚上挑灯夜战抓学习。从风电基础知识开始学起,相关书籍看了三十多本,笔记本记了一尺多高。就是凭着这股认真的劲儿,短时间内他就把风机基础、风机吊装、电气安装等施工流程摸得清清楚楚。

在项目备案的关键期,他采取“云踏勘”

“云审查”等方式,仅用2个月就取得了所有要件,于2023年2月完成备案核准。开工时间紧迫,用地手续办理需要快马加鞭,他充分发扬“硬着头皮、厚着脸皮、饿着肚皮、说破嘴皮、磨破脚皮、合不上眼皮”的“六皮”精神,以“非干成不可”的干劲,超常规完成了用地手续办理。

功夫不负有心人。15天完成初步设计报告编制审查,1个月完成15项招标文件编制,2个月完成15项招投标及合同签订;5天完成草原征占手续,15天完成临时用地手续,21天完成永久用地手续,创自治区同类项目最快纪录。一系列数字,记录了田江伟在高原与时间赛跑的脚步;一系列纪录,为项目建设赢得了宝贵时间。

时时放心不下的“拼命三郎”

黄沙百战穿金甲,不破楼兰终不还。在西藏特别是在那曲项目,没有坚强的决心意志是干不成的。

那曲风电项目作为2023年保供项目,自治区要求当年必须建成投产。国家能源集团西藏电力有限公司立下“军令状”,以“背水一战”的决心推进项目开发建设。时间紧、任务重、条件苦、经验少,一系列问题和挑战横亘在大家面前,以田江伟为代表的那曲项目干部职工吃住在现场,狠抓安全质量进度,攻克一道又一道难关。

风机基础浇筑是项目施工的关键,施工过程中,田江伟以细之又细、严之又严的劲头紧盯每个环节。有一次,施工单位没按程序施工,导致混凝土出现裂缝,田江伟提出了严肃批评并坚决要求重新浇筑,铁的作风让施工单位更加重视工程质量,半点不敢懈怠,仅用3个月就高质量完成了全部25台风机基础浇筑。

随着风机设备陆续运到现场,吊装施工随即开始。每台风机总重430吨,总高99米,施工难度很大。2023年7月6日一大早,项目首台风机吊装作业开始,叶轮、叶片刚组装完,天气就骤变,乌云瞬间聚拢,狂风霎时兴起,倾盆大雨夹杂着蚕豆般大小的冰雹。“赶紧暂停作业去躲避区!”田江伟冒雨有序指挥,不一会儿风停雨歇,他又开始安排:“预计

未来几个小时内不会再有大风,这是吊装的黄金窗口期,绝不能耽误!”施工人员迅速就位,首台风机很快吊装完成。

原来,田江伟早已对风机吊装进行了周密部署,并在前一晚布置好了极端天气应对措施,首台风机吊装完成时,他已不眠不休鏖战40小时。像这样的鏖战对他来说是家常便饭,项目实行24小时不停歇作业,他经常刚睡着就做噩梦惊醒,心里始终不踏实,大半夜披上衣服又赶到现场。

在田江伟“拼命三郎”式作风的示范带动下,项目建设的难关一个个被攻破,节点目标一个个提前完成。特别是到了11月项目投产的关键期,送出工程跨越青藏铁路手续迟迟未能办下来,听说正常办理需要6个月,田江伟二话不说,连夜带上施工方案坐火车前往西宁协调,用真心汇报、以真情感化,仅用15天就完成了全部手续办理。

2023年12月18日,那曲风电项目首台机组顺利并网发电。而田江伟却因连续劳累生病导致肺部重度感染,就在发电的前几天迫不得已到区外住院治疗。他在医院里也闲不下来,经常坐在床边一边输液一边用电脑工作。妻子劝不动他,只好躺在病床上陪他。前来看望他的人纷纷打趣:“你俩究竟谁是病人?”他每次都开玩笑说道:“媳妇儿照顾我更辛苦,应该多休息。”

勇于创新攻关的“探路者”

创新是第一动力。由于那曲风电项目处于高寒地区的特殊性,各种技术难题层出不穷,项目建设更离不开创新。

田江伟牵头组建科技攻关小组,在项目建设之初就开始积极探索远程集控、智慧风场、在线监测等智慧化技术,在建设过程中解决了一个又一个难题。他一边在网上和书本里钻研学习,一边和施工单位共同研究,根据那曲现场实际情况优选混凝土组成材料,设计了服役性能较好、造价较低的混凝土配合比,创新研发了C40高性能纤维混凝土,既保证了质量寿命,还节约了成本。

依托项目建设,田江伟带领团队完成了《超高海拔高性能纤维混凝土研究与应用》等一系列课题研究,1项课题成功申报西藏自然科学基金并立项,形成了《风力发电机塔筒法兰高强度螺栓疲劳强度分析》等6篇科技论文,申报了《一种风电叶片检测装置》等4项专

利。这些成果对于推动超高海拔地区风电项目开发具有重要意义,为国能集团在藏一体化清洁能源基地建设积累了重要经验。

那曲风电项目开发建设,创造了一系列“第一”“最快”“最大”,用实际行动赢得了地方政府和百姓群众的广泛赞誉,田江伟也在实践中积累了宝贵经验,收获了系列荣誉,先后被评为那曲市第二届劳动模范、西藏自治区第六届劳动模范。

初心如磐担使命,奋楫争先立潮头。在西藏清洁能源开发的大潮中,唯有坚定者、奋进者、搏击者能够激流勇进。2024年,国家能源集团西藏电力有限公司全面推动西藏那曲吉措100兆瓦风电项目开发,7月31日项目举办开工仪式。田江伟也将继续在新的征程上奔跑,把青春的汗水挥洒在辽阔的藏北草原,为高原经济社会发展贡献自己的光和热。

道 歉 信

尊敬的昌都市人民政府、昌都市各民族社会公众、丁青县人民法院:

我是云南省丽江市玉龙县纳西族自治县农民王国栋,我在西藏自治区昌都市丁青县尺牍镇迪巴村,非法猎捕珍贵濒危动物林麝1只。

我的行为破坏了国家野生动物资源,造成国家经济损失,损害了社会公共利益。

现在我为自己非法的行为,感到无比愧疚,更为自己的违法行为,深刻的悔悟,通过这次深刻教训,我决心今后主动积极的保护珍贵野生动物,绝不做违反法律、法规的行为。

在此,我本人王国栋向昌都市人民政府,昌都市各民族社会公众,丁青县人民法院,深深的忏悔,表达内心诚挚的反省,向社会公众真诚的赔礼道歉。

特此!

道歉人:王国林

2024年8月27日